

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

KLÓFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 20 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: ROFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: FIAC-UTCA 49

Erdély keleti frontján is offenzívába leptünk

A Zabala, Naruja és Putna mentén elfoglaltak az orosz állásokat — Rimnicul-Sarattól északra is folytattuk az előnyomulást — 3000 fogoly, 6 ágyu, 20 gépfegyver — A német csapatok sikeres előretörése Verdun körletében

Az orosz-román háború

Höfer jelentése

Budapest, december 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Rimnicul-Sarattól északra és északra Falkenhayn tábornok hadserege állásról állásra nyomja vissza az ellenséget. Az említett városoktól északnyugatra fekvő hegyvidéken Krafft von Dellmensingen tábornok osztrák-magyar és bajor csapatai az ellenséget újra visszavetették. Goiginger Lajos altábornagy ennek kötelékébe tartozó hadserege Dedulesti előtt még harcban áll.

A József főherceg vezérezredes parancsnoksága alatt álló arcvonal déli szárnya is csatlakozott a támadáshoz. Osztrák-magyar és német erők a felső Zabala-Naruja és Putna-völgyben erősen kiépített állások sorát ragadták el az ellenségtől és Harjánál, Sósmezőtől északra, rohammal elfoglalták az ellenséges vonalakat.

Az ellenség a tegnapi harcokban Oláhországban és a hegyvidékeken, Focsanitól nyugatra, 3000 foglyot, 6 ágyut és több mint 20 gépfegyvert hagyott kezünkön.

Tovább északra nem volt jelentős harc.

E hónap 27-én egy osztrák-magyar repülőraj az onesti-i pályaudvarra, melyet az ellenség csapatai erősen igénybevettek, bombákat dobott. Több épület lángba borult.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Lipótbajor herceg vezértábornagy arcvonala: Nincs lényeges esemény.

József főherceg vezérezredes arcvonala: A hadseregnak Gerock tábornok parancsnoksága alatt álló déli szárnya

a Nagy-Oláhországban folyó mozdulatokkal összehangzóan a hegyvidékeken kelet felé előnyomult. Német és osztrák-magyar csapatok Erdély keleti harcterének nehéz hegyi terepén rohammal elfoglaltak több, egymás mögött fekvő állást. Ez alkalommal 1400 orosz és román fogtak el, 18 gépfegyvert és 3 ágyut zsákmányoltak.

Mackensen vezértábornagy hadserege: A IX. hadsereg balszárnyán bajor és osztrák-magyar csapatok Krafft von Dellmensingen altábornagy vezetése alatt a hegyvidékeken megtörték a szövetséges ellenség erős ellenállását és elérték a Rimnicul-Sarattól 20 kilométernyire északnyugatra fekvő Dumitrestit. A hadsereg jobbszárnya a Rimnicul-szakasz és a Buzeu folyása között északkelet felé tört előre, elfoglalt több szivósan védelmezett falut és nem hagyott a hátráló oroszoknak időt, hogy a tavak szakaszán előkészített állásban elhelyezkedjenek. E harcok alkalmával a 148. számú keletperosz gyalogezred kiűztette magát. December 28-án több mint 1400 orosz foglyot, 3 ágyut és több gépfegyvert szállítottunk be.

Dobrudsában elfoglaltuk Rachelt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, december 29. A bolgár vezérkar jelenti december 29-én:

Román front: Dobrudsza legészaknyugati részében offenzívánk tervszerűen folytatódik.

Rasel falut megszállottuk.

Az olasz háború

Höfer jelentése

Budapest, december 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Karszt-fensíkon az olaszok tüzéségi tevékenysége tegnap élénkebb volt, mint az

elmúlt napokban. A Wippach-völgyben egyik harci repülőgépet lelőtt egy ellenséges repülőgép.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A balkáni harctér

Höfer jelentése

Budapest, december 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, december 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése:

Macedon arcvonal: Nincs különös esemény.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A bolgár jelentés

Szófia, december 29. A bolgár vezérkar jelenti december 29-én:

Macedon front: A német és bolgár tüzéség bombázott Monastirban ellenséges csapatokat, amelyek a város előtt mozdulatlanként végeztek.

A belga-francia harctér

Berlin, december 29. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A trónörökös hadserege: A Maas nyugati partján tegnap a 13. és 155. gyalogezrednek és a 135. lövészeszeregetnek részei, amelyek a Sommenál mindnyájan dicső nevet szereztek, a 304-es magaslaton és a Mort Homme déli lejtőjén előretöréseket vittek véghez a franciák állásai ellen. Alapos tüzéségi előkészítés és a hatásuk folytán a gyalogság

URANIA

Szombat Vasárnap
december 30-31.

Árnyéki szeneció
Árnyéki szeneció

Királytigris II.

(A díltámas gonosztevő)
bűnügyi rejtvény
4 felvonásban.

Főszereplő:

Robert Warwick
(Amerika legkedveltebb
színésze).

Jön a cirkusz

humoros.

A kirakathölgy

dráma.

Háborús híradó.

Előadások kezdete 3 órakor
mészkelt, 5, 7 és 9
órákor rendezés helyarával.

APOLLO

Ma, szombaton

Előadások 3 órakor mér-
sékelt, 5, 7 és 9 órákor
rendes helyarával.

Csodás látványosság!

A pokol

tomácán

fantasztikus látványosság
5 felvonásban.

Egy furcsa

szálloda

bökhöz 2 felvonásban.

számára nélkülözhetetlenné lett bevált aknavetőket utat nyertek a rohamcsoporthoz az ellenséges állások második és harmadik vonalába, amelyekből 222 foglyot, köztük 4 tisztet és 7 gépfegyvert hoztak vissza. Az elfoglalt árkokban visszavertünk több, éjjel is megismételt francia ellentámadást. A cheppy-i és malancourti erdőben a derék württembergiek és badeniek az ellenség állásából több foglyot hoztak magukkal.

LUDEENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés

Berlin, december 29. A Wolff-ügynökség jelenti december 29-én este:

Erősebb tüzelés a Sommetól északra. A Mort Homme mellett új állásaink frontja és szárnyal ellen irányult francia támadásokat visszautasítottuk.

Mackensen hadserege folytatja előnyomulását.

Németország válasza Amerikában

Hága, december 29. A Reuter-ügynökség jelenti Washingtonból: A Wilson jegyzékére adott német válasz szövege ma megérkezett Washingtonba.

Az északi államok a békéért

Bécs, december 29. Beck-Fries báró svéd követet a norvég követtel és a dán ügyvivővel együttesen megjelent ma a külügyminisztériumban és a következő, teljesen megegyező jegyzékeket nyújtották át:

— A királyi kormány legelőkelőbb érdeklődéssel vett tudomást azon javaslatokról, amelyek az Egyesült-Államok elnöke tett abból a célból, hogy az állandó béke helyreállítására irányuló intézkedések megtétele megkönnyíthessék. Bármennyire igyekszik is a királyi kormány távol tartani magát minden beavatkozástól, amely jogos érzelmeiket sérthetné, mégis saját népével és az emberiséggel szemben fennálló kötelezettségeit — úgy érzi — a maguk egészében elhanyagolná, ha nem adna kifejezést legmélyebb rokonszenvének minden oly irányú fáradozás iránt, amely elősegíti azt, hogy az erkölcsi és anyagi jellegű szenvedések, veszteségek folytonos halmozódásának határ szabassék. Az a remény tölti el, hogy Wilson elnök úr kezdeményezése olyan eredménnyel fog járni, amely méltó lesz a nemes szívből fakadt javaslatához.

Berlin, december 29. A Wolff-ügynökség jelenti: A dán, svéd és norvég követek új jegyzéket nyújtottak át, amely teljesen azonos szövegű a Bécsben átnyújtott jegyzékkel.

A cár hadseregeparancsa a békéről

Stockholm, december 29. A Pétervári Távirati Ügynökség jelenti: A cár hadsereg- és hajóhadparancsot adott ki, amelynek tartalma

egyezik azzal a válaszjegyzékkel, amelyet Oroszország a központi hatalmak békeajánlatára adott. A cár hadseregeparancsa rámutat arra, hogy Németország hirtelen megtámadta Oroszországot és szövetségeseit. Németország most érzi, hogy végleges leverésének órája közeledik és ereje fogytán van és ezért akarja a békétárgyalás megkezdését, a szövetségeseinek azonban, akik a háború alatt megerősödtek, módjukban van, hogy akkor kezdjék a békétárgyalást, amikor azt magukra nézve kedvezőnek tartják. Ez a helyzet még nem érkezett el. Az ellenséget még nem üzték el a szövetségeseik azokról a területekről, amelyeket elfoglalt. Konstantinápoly és a tengerszorosok elfoglalása és a három részre osztott Lengyelország felszabadítása és egyesítése még nem történt meg. Ha most békét kötünk, lemondanánk az orosz hadsereg és flotta erőfeszítéseinek gyümölcséről. Ne gondolhatunk békére, amíg le nem győzzük az ellenséget.

A Wilson-jegyzék háttéré

Rotterdam, december 29. A Nieuwe Rotterdamse Courant jelenti Londonból: Német körökben azt hiszik, hogy Wilson elnök abban a reményben küldte el a jegyzéket, hogy Amerika képviselve lesz a békekonferencián. Sok vezető amerikai politikus követeli a konferencián való képviselést. Ambár angol részről kijelentették, hogy egy semleges hatalomnak a békekonferencián való képviselésére nincs precedens, Amerikában mégis azt mondják, hogy az amerikaiak nem törődnek a precedenssel és meg kell hogy védjék érdekeiket a konferencián, mert tekintettel Japán képviselésére, attól félnek, hogy Japán előnyöket szerezhet a békekötésből. Amerikának tudnia kell, hogy ezáltal mennyiben vannak fenyegetve az ő érdekei. Bizonyos, hogy Wilsonra erős nyomást gyakorolnak. Ennélfogva ezzel az amerikai áramlattal számolni kell.

Koronázás előtt

A korona és a jelvények átvitele a Mátyás-templomba — A főhercegek és főhercegnők Budapesten — A király öccsének beszéde

A koronázás előtti mai napon megérkeztek az uralkodóház tagjai a magyar fővárosba. A főhercegeket és főhercegnőket üdvözlő küldöttség előtt Miksa főherceg mondott beszédet, amely minden tekintetben biztató, szép jövő hajnalhasadására enged következtetni. — Ugyancsak ma vitték át a király lakosztályából a koronát és a koronázási jelvényeket a Mátyás-templomba, az előirt ünnepélyességek mellett.

A mai eseményekről budapesti tudósítónk a következőket táviratozza:

Az uralkodócsalád tagjai megérkeztek

Ma délután 3 órakor a koronázáson való részvételre megérkeztek a főhercegek és főhercegnők. A pályaudvaron és környékén óriási közönség várakozott. Fél 3 órakor felvonultak az udvari kocsi, amelyek a felséges vendégeket a várba szállították. Frigyes főherceg hadseregparancsnok-helyettes a családjával már reggel megérkezett.

Este hat órakor a várba gyülekezett az országgyűlés két házának együttes küldöttsége. A főhercegek és főhercegnők a rózsateremben várakoztak. Hat óra után a küldöttséget a fogadóteremből átvezették a rózsaterembe, ahol Szemcsányi Lajos egri érsek üdvözölte a főhercegeket és főhercegnőket a következő beszéddel:

— Megtisztelő küldöttségünkben járva, bennünket is az a tisztelet, hazafias ragaszkodás hat át, amely e hazában a király személye és a felséges családdal szemben hagyományos. Szerencséseknek valljuk magunkat, hogy oly tényekre is rámutathatunk, amelyek a felséges uralkodóházhoz ragaszkodó szívünket új melegséggel járják át. Említem-e azon hálára kötelező bensőbb érdeklődést, amelyet a felséges uralkodóház több tagja nemzeti művelődésünk mozgalmi iránt tanúsított, jelét adva törekvéseink ily fényes megértésének. Miként feledkezhetnénk meg ma arról, hogy a honfiak százezreivel felvonul a felséges uralkodócsalád is a honvédelem rettentő harcaira. Meg kell emlékeznünk arról is, hogy akik a felséges uralkodócsaládban fegyvert nem foghatnak, a hadisorból kidőlt hősök sorsát enyhíteni, a rokkantakat szeretettel ápolni és a tengeri könyvet felszárítani tartják elévülhetetlen érdemül nemes feladatuknak. Szívünk, amely egyszer meghódolva, örökre és törhetetlenül hű marad, melegebben fogja át az egész uralkodócsaládot. E fokozott érzelmekkel lépünk fenségtek színe elé, buzgón fohászokodva az éghez, hogy a felséges uralkodóház hazánk dicsőre erőben, dicsőségben, fényességben gyarapodjék és viruljon.

Miksa főherceg válasza

Az érsek beszédét követő üljénzés lecsillapulta után Miksa főherceg, a király öccse, a következő szavakkal köszöntötte meg az üdvözlést:

— Melegen köszönöm úgy a magam, mint az uralkodóház tagjai nevében, akik a koronázás nagy ünnepében való részvétel végett Budapestre jöttünk, az országgyűlés részéről hozzánk intézett szíves üdvözlő szavakat. Az országgyűlésnek ősi gyakorlaton alapuló ezen ténnyében különös bensőségletes megnyilatkozását látjuk annak az őszinte ragaszkodásnak, amellyel a nemzet uralkodója és a haza iránt mindenkor viseltetett. Ezen ragaszkodást mi is szívből viszonzozzuk és ez alkalommal 'hő öhajtsunknak adunk kifejezést, hogy a nemzet, amely a mostani nagy harcban erejének, áldozatkészségének oly fényes példát adta, megtalálja méltó jutalmát törekvései teljes sikerében. Tolmácsolja szívélyes üdvözlőnk az országgyűlés mindkét házának.

A főrendek és a képviselők újból lelkesen megéljeneztek a főhercegeket és főhercegnőket s ezzel a fogadás véget ért.

Kihallgatások a királynál

Ma délután 5 órakor Czernin Ottokár gróf külügyminiszter hosszabb jelentéstétel céljából magánkihallgatáson volt a királynál. A király fél 6 órakor Tisza István gróf miniszterelnököt fogadta hosszabb kihallgatáson. Ugyancsak hosszabb kihallgatáson fogadta a király Frigyes főherceg hadseregparancsnok helyettesét, majd Ternovszky Ádám grótot, a monarchia washingtoni nagykövetét.

A király legközelebb kihallgatáson fogadja Zichy Aladár grótot, Wekerle Sándort, Návay Lajost és Serényi Béla grótot.

Urania

Előleges jelentés!

Holnap NAGY SZYLVESZTER-EST.
KABARÉ.

Felépnek: Pintér Imre, Parlaghy Kornélia, Horváth Kálmán, Várnay László, Adó Böske, Soyom Janka, Sütös Lilly, Sáfár Sándor.

Ének és tánc és parjelenelek! A belső szálloda barlex filmvígjáték 2 felvonásban.

TOMBOLA

minden belépőjegyhez ingyen tombolajegy.

Az előadás kezdete 9 órakor.

Apollo

ELŐLEGES JELENTÉS!

December 31-én, vasárnap 9 órakor emelt helyárrakkal

SZYLVESZTER-EST.

Felépnek: Parlaghy Kornélia, Pintér Imre, Horváth Kálmán, Solyom Janka, Adó Böske, Ferenczy Szűcs Lilly, Sáfár Sándor, Várnay László. Műsor: Dalok, kuplék, tréfák, aktualitások, táncok. Kitűnő mozi-műsor.

Ing. en tombola sok nyeresémtárggyal. Minden belépőjegyhez egy tombola jegy ingyen

Jegyek előre váltathatók szombaton d. o. a pénztárnál.

SZYLVESZTER a „Gambrinus“-ban, nagy hangversenyt tart a Gambrinus 15 tagból álló symphonikus zenekara. Belépő díj nincs. **Markus Jenő,** vendégfőnök.

Családi ebéd a királynál

Este fél hét órakor családi jellegű ebéd volt, amelyen a királyon, a királynén kívül az udvar valamennyi Budapesten időző tagja résztvett.

A koronát és a jelvényeket átszállították a Mátyás-templomba

Délután az országbíró-helyettes, a két királyi biztos, a két koronaőr és a korona és koronázási jelvények őrzésére választott főrendek és képviselők, valamint az országgyűlés tagjainak jelenlétében átvitték a koronát és a koronázási jelvényeket a Mátyás-templomba. Az átszállítás utvonalaán rengeteg tömegű nép helyezkedett el. Csakhamar honvédszázáság és gyalogsági csapatok érkeztek a várba.

A király a jelenvoltak előtt lezárta a koronát és koronázási jelvényeket tartalmazó vasládát és annak kulcsát *Khuen-Héderváry* Károly gróf koronázási biztosnak adta át. A két koronaőr ekkor lepecsételte a szekrényt és leborította Szent István palástjával s az egész aranyzövettel terítette le. A vasládát ezután kocsihoz tették s a menet megindult. Ekkor a Gellért-hegyen egy tűzérítéggel 21 ágyulóvést tett, a főváros összes templomainak hangjai megkondultak.

A felvonulás az előre megállapított program szerint történt. Amikor a koronával és a koronázási jelvényekkel a Mátyás-templomhoz ért a menet, ismét 21 ágyulóvést dördült el. A koronát és a jelvényeket a templom *Loretto*-kápolnájába vitték, az ajtót bezárták s a kulcsot a két koronaőr átvette. — A templomnál reggel egy honvédszázáság teljesít őrési szolgálatot.

A debreceni és hajdumegyei hölgyek hódolata a királyné előtt

A koronázást megelőző mai ünnepségek keretében ma kedves jelenet játszódott le, a mely jelenet középpontjában a debreceni és hajdumegyei hölgyek állnak.

Domahidy Elemér főispán és felesége, *Perényi* Helén bárónő ma a királyné őfelségének Debrecen és Hajdúvármegye hölgyei nevében egy gyönyörű csokrot, valamint díszes albumot nyújtottak át, amelyben tízezer debreceni és hajdumegyei hölgy fejezi ki hódolatát a királynénak. Minden aláíró hölgy bizonyos összeget adományozott jótékony célra s az így összegyűlt 15,000 koronát a királyné rendelkezésére bocsátották.

A csokrot és az albumot, amely *Dávid-házy* Kálmán művészi munkája, kék-fehérbe öltözött megyei hajdúk hozták föl a várba s ott várakoztak azon a folyosón, amelyen a király, a királyné és a trónörökös az ebédlőbe mentek a dejeunerre. Az egyik megyei hajdu, *Hatvani* István, mélyen meghajolva nyújtotta át a királynénak a csokrot, amelyet a királyné szívesen fogadott.

A király és királyné kegyesen beszélgett a jó magyar hajduval, akit a trónörökös is megszólított.

A „Nagy Pensio“ megszűnése folytán, következő igen jó karban lévő tárgyak eladó: hálószoba butor, hencser, asztalok, hat darab angol lószőr matrac, két darab vassodrony, pehely paplanok sbt., stb.
Értekezhetni Piac-utca 59., I. emelet.

ROYAL disztermében.

December 31-én vasárnap este 9 órai kezdettel:

Szilveszter-Est.

Fellépnek:

Parlaghy Kornélia, Pintér Imre, Várnal László, Ardó Böske, Sólyom Janka, Sáfár Sándor, Kassay Károly, Ferenczy Szücs Lili, Kemény Lajos, Horváth Kálmán.

Műsoron

dalok, táncok, kuplék, tréfák, bohóságok

!! Szépségverseny !!

három értékes ajándékkal.

Belépti díj 2 kor. Fentartott helyek 4 és 3 korona.

Színház és művészet

MŰSOR:

SZOMBAT: Délután: *Drótostót.*

Este: *A király házassodik.*

VASÁRNAP: Délután: *Tatárjárás.*

Este: *Mágnás Miska.*

HÉTFŐ: Délután: *Királynőm, meghalok*

érted. Este: *Három a kislány.*

A Debreceni Hét szilveszteri kabaréja. A Debreceni Hét szerkesztősége által rendezendő Szilveszter-esti kabaré műsorszámaira most is folynak a próbák s az összeállításra a rendezőség nagy gondot fordít. A Szilveszter-estén kitűnő számokat adnak elő a színtársulat tagjai és néhány kiváló vendég, akik szintén pompás új számokkal fognak szerepelni. A műsoron komoly és vidám, de mindig irodalmi értékű dolgok szerepelnek. Fellépnek *Ardó Böske*, a Modern Kabaré tagja, *Huszár Károly*, a Népepera v. tenoristája, a közkezdelt *Baummann* Károly, *Retteghy Margit*, aki konferálni is fog, *Görög Olga, Horváth Nusi, Sólyom Janka, Fenyő Ilonka, Horváth Kálmán, Heltay Jenő, Kassay Károly, Kemény Lajos, Sáfár Sándor, Thuróczy Gyula, Várnay László, Szakács* Andor. A társulat tagjai előadják *Falk Richárd* „Riadó!” című 1 felvonásos galíciai történetét és a „43-tól 50-ig” című aktuális tréfát. Az estélyen közreműködik a 75. gyalogezred zenekara is. A Szilveszter-est, amelyet a hadijótékony javára rendeznek, az *Arany Bika nagytermében*, terített asztalok mellett, este 9 órakor kezdődik. Jegyek a színházi pénztárnál még igen korlátozott számban előre válthatók. Óriási érdeklődés nyilvánult meg eddig is a kabaré iránt, a jegyeket szinte tömegesen elkapkodták. Az estén minden tekintetben magas művészi és kedves, vig szórakoztató előadásban részesíti a közönséget a rendezőség.

A király házassodik. A koronázás alkalmából ünnepi diszeloádásként kerül előadásra *Tóth Kálmán* kitűnő darabja. „A király házassodik”, amelyre a társulat nagy szorgalommal készült.

Előadás szombaton délután. A miniszteri rendelet értelmében a koronázás napja ünneppé tétetvén, a színtársulat délután is tart előadást. Színter kerül a *Drótostót* operett.

A pokol tornácán. A legnagyobb elismeréssel adózott a közönség az Apollo tegnapi bemutatóján A pokol tornácán című filmdarabjának, mely csodás jeleneteivel pazar látványosságot nyújtott. — Kétségtelen, hogy ez a film megérdemli, hogy mindenki megnézze. — Sokat mulatott a közönség Egy furcsa szálloda című vígjátékon. Ma, a koronázási ünnepnapon, négy előadás lesz az Apolloban és pedig 3 órakor másékkelt, 5, 7 és 9 órakor rendes helyekkel.

Szilveszter-est tombolával az Apolloban. Teljes nagyságában bontakozik ki az Apollo Szilveszter-estjének fényes és nagyszabású programja, mely magában foglal minden jót, mulattatót. A nagy előkészületek biztosítják az est sikerét. *Parlaghy Kornélia, Pintér Imre, Horváth Kálmán, Sólyom Janka, Ardó Böske* és a többiek mind amny nevetető, bájos és kedves színpadi produkciókat fognak nyújtani, hogy az estnek minden pillanata értékes és szórakoztató lesz. A tombola-nyereményeket pazar bőkezűséggel vásárolta össze az Apollo. Jegyeket ma délelőtt 10 órától előre árúsít a pénztár. Előjegyeztetni nem lehet.

Simkó Gizinek, aki a héten Földes Imre új komédiájában szenzációs sikert aratott, — arcképét közli a Színházi Ujság pénteken este megjelent száma. Ifj. *Pröhle Vilmos* egy hangulatos, szép költeményt írt bele. Önagysága a Hétről-hétre rovatban elmondja, hogy kinek mit hozott karácsonyra a Jézuska. A színtársulat tagjainak elmés élcei vannak a Séta a színház körül rovatban. Megtalálja az olvasó az egész heti mozi-műsorokat, a színlapokat a Színházi Ujságban, amely 12 fillér.

SZERETETADOMÁNYOKAT KÉR

a Hadsegélyző Hivatal átvételéül különítménye, Budapest, IV., Váci-utca 38.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, 6-év utolsó napján az istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál: *Konrad Zoltán* segédlelkész, délután fél 3 órakor imádkozik *Uray Sándor* lelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál *Márton Sándor* segédlelkész, délután fél 3 órakor imádkozik *Szele György* lelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Fóris Endre* segédlelkész, délután fél 3 órakor imádkozik *Konrad Zoltán* segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Erdélyi Sándor* segédlelkész, délután fél 3 órakor imádkozik *Zih Sándor* segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál *Molnár Ferenc* segédlelkész, délután fél 3 órakor imádkozik *Fóris Endre* segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál *Kovács János* vallásoktató lelkész, délután fél 3 órakor imádkozik *Kovács János* vallásoktató lelkész.

Az ágostai hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet *Labossa Lajos* segédlelkész végzi. Délután 5 órakor, 6-év estéjén, *Materny Lajos* főesperes prédikál.

— **A Katona-Otthon király-ünnepé.** A debreceni Katona-Otthon holnap, szombaton este 6 órakor hódoló ünnepséget rendez, amelyen *Károly királynak Kovács János* debreceni festőművész által készített festményét is átveszi az Otthon. Az este, amelyen csak katonai előkelőségek, meghívott tiszték, katonák és az Otthon nagybizottsága vesz részt, a következő szép műsört állították össze: 1. Nyitány. Előadja az Egyetértés zenekara. 2. Alkalmi vers. *Irta Zivuska Andor*, szavalja *Iványi Sándor*, a Katona-Otthon művészeti rendezője. 3. Ének. Előadja az Egyetértés dalárda. 4. *Ferenczy Gyula* dr. egyetemi tanár, a Katona-Otthon igazgatójának ünnepi beszéde. 5. Szózat. Éneklő a dalárda. 6. Zene. Azután a nagy teacsarnokban a legénységet megvendégelik s ajándékokat osztanak ki közöttük. A zenekart *Ehrlich Gusztáv*, az énekkart *Mácsai Sándor* tanárok vezetik.

— **B. u. é. k. megváltás.** Németországban a szokásos újévi köszöntőkre szükséges drága névjegy, boríték, bélyeg helyett bekiüldenek kisebb-nagyobb összegeket hadijótékony célra, nevüket a Hadsegélyző mint „B. u. é. k. megváltó”-t közli s ezt az ismerős, barát, kliens, vevő, stb. nagy örömmel veszi tudomásul és ugyanolyan módon viszonzza. Ezt a mindenképen praktikus, fáradságot és időt kimélt és egyúttal nemes célokat szolgáló eljárást óhajtja a debreceni Hadsegélyző itt is meghonosítani. A debreceni Hadsegélyző fáradhatatlan munkásságát talán nem is ismeri mindenki; ma is 5—6000 koronát ad ki havonként hadbavonult munkaképtelen hozzátartozóinak, foglalkozást ad elesettek özvegyeinek, gyorssegélyt betegágyas nőknek, felruház 800—1000 gyermeket évente, még e tejszük világban is 90 liter tejet ad ki naponta csecsemőknek. — Mindenképen jobb, okosabb, praktikusabb az újévi üdvözlőket megváltani s a megváltási összeget a debreceni Hadsegélyző Hivatalnak bekiüldeni.

— **B. u. é. k. megváltásokat** kérjük mielőbb a Debreceni Hadsegélyző Hivatalba kiüldeni.

— **Ruhakiosztás.** Az állami gyermekmenhely igazgatósága közli: A néhai Szini Aranka települégyelző volt telepéhez tartozó állami gondozásban levő gyermekek részére a ruhakiosztás a Debreceni Patronázs Egyesületnek Bethlen-utca 37. sz. helyiségében 1917. évi január hó 2-án délután 3 órakor fog megkezdődni, amikor is a nevelőszülők a gyermekekkel és gyermektartási könyvvel együtt pontosan jelenjenek meg.

— **Ujévi művész- és amerikai lapok** legszébb kivételben Hegedüs és Sándornál.

— **Tárcanaptárak, előjegyzési** heti, napi és fali naptárak kaphatók Hegedüs és Sándornál.

— **Szörme gallérok,** karmantyuk, garnitúrák óriási választékban Halmágyi divatházban.

— A munkaszünet a koronázás napján. A főkapitány a következőket közli: A m. kir. minisztériumnak a koronázás megünnepléséről kiadott rendelete bizonyos tekintetben elmentmondást tartalmazván, zavart és félreértést okozott. E félreértések megszüntetése céljából közlöm, hogy a rendelet különbséget tesz kereskedelmi ipari és egyéb üzemek között, valamint nyílt árusító üzletek (boltok) között s a rendelet helyes értelmezése szerint a kereskedelmi ipari és egyéb üzemekre nézve a vasárnapi munkára vonatkozó szabályok az irányadók, míg a nyílt üzletek (boltok) a koronázás napján nyitva tarthatók ugyan, azonban ezek is az ételek és italok kiszolgáltatására rendelt helyiségek kivételével, a koronázási ünnepély tartama alatt, vagyis délelőtt 9—2 óráig zárva tartandók. Rostás István rendőrfőkapitány.

— A Royal Szilvesztere szépségverseny. Alig kapott hírt a közönség arról a fényes műsoru nagy Szilveszter-estről, melyet a Royal dísztermében terített asztalok mellett rendez a népszerű Horváth Kálmán, máris a közönség széles rétegében nagy érdeklődés nyilvánult meg az est iránt. Az országos híri nevekkel összeállított műsoron kívül kedves mulatság lesz a szépségverseny, melynek három nyertese arcképét az „Érdekes Ujság” közölni fogja. A három értékes pályadíj a Nizzai virágcsarnok kirakatában van kiállítva. Asztalokat előre lehet lefoglalni a Royal-kávéházban ma és holnap a délelőtt folyamán.

— Sikkasztó és család kórházi alkalmazott. Gönczy László, a debreceni Ferenc Szalvátor-kórház irodai alkalmazottja, egy kiszendedett katonai készpénzét, százhusz koronát, elsikkasztotta. Azonkívül egy debreceni asszonytól kicsalt 1300 koronát azzal az ígérettel, hogy a Brassóban katonai kórházi ápolás alá került férjét Debrecenbe hozatja és hogy részére szabadságot eszközöl ki. A debreceni törvényszék a kórházi alkalmazottat sikkasztásért és csalásért két évi fegyházra ítélte. A debreceni tábla a büntetést öt évi fegyházra emelte föl. A Curia tegnap a büntetést három évi fegyházban állapította meg.

— A mi hőseink c. diszkótésű ifjúsági irat kapható Antalfynál.

— Cipőkiosztás a menekült gyermekeknek. Az erdélyi menekült gyermekek részére beszerzett 99 pár cipő Bethlen-utca 37. szám alatt e hóban osztatott ki. A cipők kiosztásánál Sass Béláné, Fodor Emilné, Fodor Emil, özv. Sándor Jakabné, Sándor Margit, Sebestyén Mancsi és Tóth Sándor hadnagy működtek közre.

— Névjegyeket szép kivitelben, gyorsan készít Hegedűs és Sándor gyorsajtója, a főposta mellett.

— Halmágyi divatházába blous-ujdonságok naponta érkeznek.

— Névjegyek leggyorsabban Aczél anti-quáriumában készülnek.

Karácsonyi occasiós árak

**Divatfelöltők,
Kosztümök,
Bundák,
Szőrmeárak,
Bluzok**

eladása

december 31-ig tart

HALMÁGYI

divatházában.

MEGJELENT

A

MAGYAR HŐSÖK

➤ című pompás

ajándék-album,

a melyet a „Pesti Napló” új előfizetői is ingyen megkapnak



A magyar katonák tündöklő vitézségének állított e díszes albummal örök életű emléket a „Pesti Napló”. Sok száz fotográfia, színes és bravuros harszteri rajz, gyönyörű, lélekemelő hősi tettek leírása képben és szövegben tesz páratlan érdekességüvé a „Pesti Napló” ezidei ajándékát



Kérjen

album-ismerttetést a „Pesti Napló” kiadóhivatalától Budapest, Vilmos eszászár-ut

55.

Apró hirdetések.

Kiadó
azonnalra egy csinosan butorozott szoba József kir. herceg-utca 6. sz.

Jó házból
való flu fizetéssel tanuló felvétetik Mandel és Schwarczkopf, bór-üzlet Vár-utca 1.

Felést
keresek halápi tanyára. — Ugyanott tanyás felvétetik. — Értekezhetni: Bleuer, Domb-utca 4.

Zálogéedulát,
törött aranyat, ezüstöt, brilliáns ékszert veszek és olesón eladok Krámer, Arany Bika-bérbáz 3.

Gazdasági botos ispán
vagy gyakorlattal bíró gazda jó bizonyítványokkal jelentkezhet a Gazdák Bankjában Kossuth utca 17.

Masikúr
vibrációs szépségápolás, ondolás, hajfestés, hajpótlékok a legmodernebb kivitelben. Krámer Józsefné hölgyfodrász, József kir. herceg-utca 8. sz., a Katona Otthon mellett.

Aranyat-ezüstöt, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogéedulát) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. Meghívásra házhoz is elmegek. Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Jótállás a biztos eredményért.



Reitter Oszkár

nagybecsereki ny. főkapitány és fajúbaromfi-tenyésztőnek nagyszerű találmánya a

„PATKÁNYIN”
patkányirtó-szer (nem mérge), mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és fölülmul minden más 1 doboz ára 3 K mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. — Ismeretű prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságu gazdaságban hány adag használandó, kérsére ingyen küld a PATKÁNYIGYÁR egyesület elárusítója, a Törvénstől Agrárban: Rézvénytársaság Nagybecsereken.

Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

**Női és férfi fehérneműek,
Zsebkendők, Harisnyák,
Gallérok, Kézeloők,
Esőernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA**

Vaságyakat, sodrony-ágybetéteket

és mindennemű

kórházi és intézeti vasbutorcikket

állandóan gyárt a

**Debreczeni Vas- és Rézbutorgyár
RÉZVÉNYTÁRSASÁG.**

Beszerezhető minden nagyobb vas- és butorkereskedő cégnél.

Pezsgődugót

használt, azonban nem töröttet, vesz bármily mennyiségben, előzetes tudakozódás nélkül, utánvétellel, darabját 25 fillérért, használt, de jó állapotban levő palackdugó kilóját 4 koronáért, új palackdugó kilóját 15 koronáért.

ROBICSEK ADOLF
parafadugógyár
Budapest, Nefelejts-utca 15.